

安全生产记心上 应急演练敲警钟

安全，一直是企业的重中之重。柳市作为中国低压电器之都，安全显得尤为重要。日前，柳市众多企业或在柳市镇的安排下组织安全生产应急演练，或自发地开展消防安全活动、举办交通安全知识讲座等，以丰富的形式和载体践行安全发展理念。



讲解理论知识。



操作灭火器。



消防演习中，员工撤离 火灾 现场。

现场井然有序

11月14日，2016年度柳市镇安全生产应急救援演练在德力西高科技工业园内举行，柳市综治、消防、社会管理、安监、环保、公安、交警等相关职能站所负责人及市三医医护人员，与应急演练所在地北城社区有关负责人共同参与应急救援演练。

呜呜呜 当天15时，火灾警报响彻上空，代表火焰的彩色浓烟亦随之升腾。

根据演练的火情假设，德力西集团仪器仪表有限公司某车间在生产作业时，因电源线路老化起火，车间火势很大，人员需尽快撤离。

警报响起后，只见许多身穿工作服的员工从厂区车间的楼梯处跑了出来。虽然大家奔跑匆忙，但忙中有序。

约5分钟后，约400名员工都从车间撤到了工厂外的空地上。

其间，柳市镇各部门各司其职，特勤队员、民警等在一旁维持秩序，柳市消防中队队员准备扑灭火灾，两辆消防车在一旁待命，市三医的救护车停在一旁准备迎接伤者，安监局有关负责人在现场综合指挥，社会事务管理分局有关负责人处理善后工作等。现场井然有序。

此外，现场有十来名平安志愿者向员工宣传平安知识。

真人实地演练

约400名员工聚集到空地上后，柳市消防中队副队长李兵介绍了安全逃生技巧及灭火器、消防水带等消防器材的使用方法，告诫要加强四个能力（检查消除火灾隐患能力、组织扑救初期火灾能力、组织人员疏散逃生能力、消防宣传教育培训能力）的建设。

15时20分许，现场进入灭火器实战演练阶段。首先进行的是灭火器实战演练，在空地上，消防队员摆上了5个火盆，一名消防队员率先演示了灭火器的使用方法。

随后，员工们分为12组，每组5人，轮流进行灭火器操作演练。只见，一名员工先将灭火器倒置一下，再拉掉保险栓，然后一手持灭火器，一手持喷头，随着右手手指的摁下，干粉从灭火器中喷涌而出，对准火焰根部射去。不到10

秒，一个火盆里的火便灭了。

只要我们合理使用灭火器，扑灭初期火灾应该是不困难的。一名消防队员讲解道。

15时40分许，消防水带实战演练开始。李兵详细讲解了消防水带的使用方法，并指导员工使用。随后，两名消防队员打开停在一旁的消防车，将消防水带连上了消防车上的水箱。员工们在消防队员的指导下，一一尝试了水枪喷射的操作。

柳市安监局副局长倪泽平说，柳市镇每年都举行安全生产应急救援演练，依照要求，真人实地地举行一次包括人员疏散、扑灭初期火灾等内容的演练。本次行动，能有效提高企业员工应对突发情况的应变能力，同时检验了各监管部门在其中发挥作用的能力。

讲授安全知识

为提高员工的交通安全意识，增强交通安全责任，近日，华通机电有限公司举办以“安全交通文明出行”为主题的交通安全知识讲座。讲座邀请乐清惠众驾校资深教练授课，公司120多名员工到场聆听。

课程从作为一名交通参与者的权利和义务说起，仔细讲解了安全交通文明出行对每个人生活的重要意义，以及现行的交通法律法规常识和意外急救等内容。

授课者结合生活实例，为员工带来了精彩的讲解，其间还穿插了形象的示范。贴近生活具有

实用性的课程内容，赢得员工们的阵阵掌声。

讲座过程中，华通工会有关负责人向参训员工分发了交通法规、安全出行小常识等交通安全宣传资料。

这堂讲座课程太对我们来说太重要了，尤其是老师举例播放的那些交通事故场面，真是太惨烈了，触面惊心啊，对我们今后无论是骑电动车、自行车，还是驾驶汽车都是一种很好的警示，将会时刻提醒我们：唯有严格遵守交通法规，才能确保安全出行。一名参加培训的员工说。

张孟涛 徐刚/文 陈恩/摄